

山东

村支书捐千万资产给集体

东平彭集街道安村村支书孙庆元把自家养猪场无偿转给村里



本报泰安6月24日讯(记者 侯峰) 个人投资上千万元建成的养猪场无偿捐给了村集体,这是泰安市安村村支书孙庆元做的决定。捐赠的养猪场25日进行交接,经物价部门评估,该养猪场价值1336万元。

“把这么赚钱的厂子捐给村集体,真不知道他怎么想的。”在捐赠仪式上,一位外村的村民说。6月21日下午,泰安市东平县彭集街道安村举行捐赠仪式,安村党支部书记孙庆元将原本投资1100多万元建成的养猪场,通过法律程序正式捐赠给村集体。养猪场收益均用

于村集体资产积累及村集体公益事业,安村也一跃成为资产过千万的富村。

“希望通过村集体对养猪场的运营,给整个安村带来较好的收益,让300多户农民都能脱掉贫穷的帽子。”孙庆元说,回村任职的这几年,他不仅获得“泰山先锋”等荣誉,还在2012年成为了山东省人大代表,他这么做的目的算是对社会的回馈。

从2012年6月开始,孙庆元有了建养猪场的打算,通过引进地暖系统、水空调、全自动饲料线等设备,一个拥有13栋养猪房,可容纳1万头猪的厂区建成。捐赠仪式上,东平县物价局对养猪场进行评估,认定该养猪场价值1336万元。据了解,养猪场一个镀锌铁栏的价格就在1万元左右,每栋养猪房都有24个猪栏。

据了解,孙庆元是安村人,自1985年退伍后就开始做生意,辗转东北三省,先后在内蒙古赤峰市、吉林四平市开设化工厂,生产肌醇,每年收入超过200万元,是远近闻名的富翁,2010年回到彭集镇主持村委工作,回村后投资建设中草药生产基地、开粉皮加工区,年收入也在百万之上,个人资产达到近3000万元。

对于孙庆元捐养猪场的做法,有村民表示不解,怀疑他这是作秀,赚噱头。熟悉孙庆元的村民张瑞光说,孙庆元平时工作很拼命,他这么做,也是为了村集体有更好的发展。泰安市市委常委、组织部长陈平认为,孙庆元的做法体现了奉献精神,心里装着群众,上任不到两个月就带动村民发展经济,东平需要这样的好干部,要学习这种作风。



21日,孙庆元(右)将上千万元的养猪场捐给村集体。读者提供

千万身家老板回村帮乡亲创业

把治理村庄当经营企业来搞,带领村民致富

本报记者 侯峰

从年收入两百万元的千万富翁,自己一家过着舒适富足的生活,到自掏腰包给集体修路,取得村民信任,为村民致富而起早贪黑殚精竭虑,建中草药基地,开粉皮加工区,建现代化养猪基地,再到捐献价值千万养猪场的村支书,泰安市东平县彭集街道安村村支书孙庆元,用两年多的时间完成人生华丽的蜕变。

中老年人一定要有双清爽“四超”鞋



中国驰名商标

人越老,脚就越挑鞋

年轻人走路,脚跟先着地,然后脚前掌着地,靠登力向前。而中老年人则完全不同,他们是脚的前后掌同时着地。另外,中老年人,脚的关节松弛,足弓下塌,脚底肌肉弹性萎缩,年龄增大、体重增加、平衡能力差,这就决定了中老年人一定要穿为他们专门特制的鞋。

老年专用鞋,一双顶三双

鞋底防滑减震,保护足弓,前仓宽,适应前脚掌变宽、膨胀,不挤脚;粘扣设计,一次穿脱,还能自由调节脚背宽度;柔软透气,抗菌排汗,保持鞋内干爽,不捂脚、臭脚;清爽“四超”鞋——专为中老年人设计,一个夏天,凉鞋、布鞋、运动鞋全省了。

“四超”鞋 只为舒适

超轻!重量不足普通鞋的三分之一!
鞋一轻,一身轻,穿上它晨练、买菜,遛弯,脚步倍轻松。

超透气!超大面网,双层透气!
鞋面采用双层透气面料制成,清爽又透气,夏天穿着,清爽不捂脚。

超柔软!让脚磨不着,碰不着,伤不着!
专业EVA运动鞋材质制成,弹性强、韧度高,轻柔不伤脚。

超安全!鞋底防滑,鞋面多处反光!
鞋底专业防滑设计,鞋身多处采用特殊反光材质制成,遇光即亮,夜行更安全。

村里9年没主任 街道动员他来干

2010年11月,在彭集街道的动员下,孙庆元从吉林四平市回来,开始在安村村委会主持工作,而一直到他2011年4月20日当选村主任,安村才结束了连续9年都没有村主任的窘境。2012年10月,他又当选了村支书。

原本孙庆元在东北的化工厂经营得风生水起,2010年春节回到东平县彭集街道安村的老家过年,不断有邻里过来劝他回村里帮帮忙。看到家乡的情况,再对比在外多年目睹其他村庄的变化,已经“不差钱”的孙庆元考虑之后才决定回来为安村做点事。

“当时的安村还是远近出名的穷村、乱村,全村没有一处像样的路,一遇到阴天下雨,村里的学生就得举着自行车去上学。”村民张怀军说,不仅是环境差,村里的经济状况也不乐观,老百姓除了外出打工和在家种地,没有其他营生手段,生活水平不高又让村里的治安状况雪上加霜,外村村民一听是安村来的人,不是躲着就是直摇头,就连村集体也是一点积蓄没有,还欠着24万元的外债。

自费给村里修路

吃苦受累还受伤

“在企业可以专心搞经营,但是到了村里,工作就复杂多了,人事、财务、土地这些问题让你根本没时间休息。”孙庆元说,经过缜密考虑后,他借鉴自己近30年的企业管理经验,树立了从“治理村庄”到“经营村庄”的理念转变,在村民会议上提出“苦干1000天,誓叫安村换新颜”的口号,上任伊始,就身体力行,自掏腰包拿出130万元,修起了5横16纵、贯穿3个自然村的水泥路。

在修路的48天里,孙庆元和村委会的几个干部全天盯在工地上,吃住就在村委会,烈日暴晒下,孙庆元的脸也晒起不少泡。一次,孙庆元在工地上监督工程,身后的一辆挖掘机从土坡上倾斜,挖掘机的蒸汽水一下泼到孙庆元后背上,不仅把他烫伤,还留下乌黑的烫痕。

家就在村里,可修路期间孙庆元一天都没回去睡过觉,当道路竣工后,孙庆元拖着疲惫的身躯回到家

里,92岁高龄的母亲看到不成人样的孙庆元,心疼地叫了一声儿子的小名,便不省人事,从此,母子二人天各一方。

“他挺不容易的,一心一意扑在工作上,连家都顾不上。”一位村委成员告诉记者,孙庆元自费修路的行为让他获得了村民的信任,顺利流转了村里648亩的土地,并建起中草药生产基地。村民的收入从原本一年500元左右,到每年固定租金收入1000元,而且每个村民到中草药基地打工,年收入近2万元。

企业一个又一个 村民日子节节高

中草药基地转变了安村村民的观念,也让安村经济发展驶入了快车道。2012年3月份,孙庆元结合本村生产绿豆粉皮的传统优势,通过改造旧村土地,建起了占地22亩的粉皮加工区,全村18户做绿豆粉皮生意的农户全部免费入驻,经过1年的发展,平均每户年收入在30万元左右。2012年,村集体收入突破百万。

不满足于中草药基地和粉皮加工区的发展,孙庆元又瞄上绿色经济和循环经济,从2012年6月开始,孙庆元辗转江苏、安徽、浙江等11个省市,考察生猪养殖基地。几次拜访王乐义,学习先进管理经验,并带领40名村民到全国冬暖式蔬菜大棚的发源地——寿光市三元朱村参观学习。今年6月份,孙庆元投资的自动化养猪场投入使用,而绿色蔬菜大棚也有望近期完工,年内就能投入运营。

“我们养猪场是无菌环境,进到里面要先进行消毒。”24日,在孙庆元投资建设的养猪场里,一个工作人员说。

因为实行现代化设施圈养生猪,孙庆元专门从江西引来一家企业进行现代化的管理生产,养猪场里既有空调,又有地暖,喂水喂料也实现了自动化。在养猪场北侧,新建了一个化粪池。加工粉皮后的绿豆渣用来喂猪,而猪的粪便进入沼气池后,既可以提供沼气,又能给大棚蔬菜带来肥料,真正实现绿色循环使用。

6月21日,孙庆元个人投资千万元的养猪场捐赠给村集体,每年村集体可以获得280万元的租赁费,为村集体经济提供了稳定的收入来源,安村也由此一跃成为资产过千万元强村。